

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник
28 октября
1975 года

№ 130 (4542)

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В обкоме КПСС

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства колхозников, рабочих совхозов, районных объединений «Сельхозтехника», специалистов и руководителей хозяйств Баймакского и Кушнаренковского районов по подготовке к весеннему севу и достойной встрече XXV съезда КПСС.

Райкомы и горкомы КПСС, Министерством сельского хозяйства, республиканское объединение «Сельхозтехника», тресты «Свинопром», «Скотопром» и «Птицепром», об-

ком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, секретари первичных партийных организаций и руководители колхозов, совхозов, районных объединений и отделений «Сельхозтехника» должны организовать обсуждение социалистических обязательств работников сельского хозяйства Баймакского и Кушнаренковского районов.

На собраниях бригад, отделений, колхозов, совхозов, райобъединений «Сельхозтехника»

следует наметить мероприятия и развернуть социалистическое соревнование за своевременную подготовку каждого хозяйства к весенне-полевому работам.

Редакция районных и республиканских газет, Комитету по телевидению и радиовещанию Совета Министров БАССР поручено систематически освещать ход подготовки хозяйств к весенне-полевым работам 1976 года.

Социалистические обязательства инициаторов

СОЗНАВАЯ, что ключевой проблемой развития сельскохозяйственного производства было и остается увеличение производства и заготовок зерна, баймаковцы направляют усилия на максимальное повышение урожайности зерновых культур.

Это позволит успешно выполнить обязательства перед государством, усилить темпы развития общественного животноводства, укрепить экономику колхозов и совхозов, повысить благосостояние труженников села. Анализируя итоги своей работы, стремясь заложить прочную основу под урожай будущего года и включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда родной партии, труженники Баймакского района принимают следующие обязательства:

— к 1 декабря текущего года завершить ремонт всех посевных и почвообрабатывающих машин. На этой работе сейчас заняты специальные звенья;

— к 25 декабря 1975 года выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов и автомобилей; не позднее 20 марта 1976 года весь тракторный парк поставить на линейку готовности;

— капитальный ремонт зерно-

Баймакский район

уборочных комбайнов и их отдельных узлов организовать в ремонтных мастерских «Сельхозтехники» стягивание их к местам ремонта завершить в октябре с. г.;

— в четвертом квартале текущего года отремонтировать 100 комбайнов, или 25 процентов от общего объема ремонта, а к 1 июля 1976 года завершить их подготовку к уборке нового урожая;

— в мастерских «Сельхозтехники» организовать поточный способ ремонта машин и каждому отремонтированному трактору, комбайну выдать гарантийные талоны, широко применить восстановление изношенных и изготовление новых деталей;

— посеяв всех зерновых культур провести семенами только первого и второго классов;

— принять все меры по накоплению влаги в почве. Для этого организовать лункование зяби, шелевание сенокосов, провести снегозадержание, задержание талых вод. Для снегозадержания подготовить необходимую технику, а в мастерских колхозов и

совхозов, районного объединения «Сельхозтехника» изготовить 120 шцелерезов;

— к 1 декабря вывезти на поля 330 тыс. тонн органических удобрений при годовом плане 280 тыс. тонн. Добиться, чтобы каждый гектар пашни получил не менее 3 тонн перегноя;

— ко дню открытия съезда партии дополнительно вывезти 20 тысяч тонн органики. Надежно хранить полученные минеральные удобрения и применить наиболее эффективные способы их внесения в почву;

— на весеннем севе работать под девизом: «Каждому агрегату — наибольшую выработку». Для обеспечения бесперебойной работы тракторного парка подготовить 38 автопередвижных мастерских, 48 заправочных агрегатов; техническое обслуживание машин будут выполнять 40 звеньев мастеров-наладчиков;

— в первом году десятой пятилетки производительность машинно-тракторного парка повысить на 5 процентов, сэкономить не менее 3 процентов средств на содержание

техники и 2,5 процента горючесмазочных материалов; — совершенствовать звеньевую систему организации труда, количество механизированных звеньев довести до 50, специализированных звеньев на возделывании пропашных культур до 62;

— обеспечить двухсменную работу всех пахотных тракторов, для чего в осенне-зимний период дополнительно подготовить 320 механизаторов, в том числе в общеобразовательных школах — 130, на краткосрочных курсах хозяйств и районного объединения «Сельхозтехника» — 90 механизаторов;

— во всех хозяйствах организовать агротехническую учебу механизаторов, повысить их квалификацию. К началу весенне-полевых работ в районе число механизаторов I и II классов составит 1200 человек, или 55 процентов от их общего количества;

— широко распространить опыт наставничества как одного из главных факторов привития любви к сельскохозяйственному труду и повышения мастерства хлебороба, работать так, чтобы каждый молодой механизатор имел своих наставников.

Кушнаренковский район

косов, бороздование, снегозадержание, задержание талых вод; для снегозадержания изготовить более 90 тысяч щитов. Обратить особое внимание на предпосевное выравнивание пашни. Изготовить для этой цели необходимое количество шлейфов;

— к 10 декабря 1975 года полностью завершить подготовку посевных и почвообрабатывающих машин. Для ремонта сельхозмашин в каждом колхозе создать ремонтные звенья;

— к 20 декабря 1975 года выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов и автомобилей, ко дню открытия XXV съезда КПСС отремонтировать 75 процентов тракторов плана первого квартала 1976 года, не позднее 20 марта завершить подготовку тракторного парка к весенне-полевым работам;

— в течение октября с. г. доставить в мастерские «Сельхозтехники» все комбайны, требующие капитального ремонта;

— в четвертом квартале текущего года отремонтировать 25 процентов зерноуборочных комбайнов и к 1 июля 1976 года подготовить весь комбайновый

парк. Для ускорения подготовки комбайнов широко применять ремонт отдельных узлов и агрегатов в специализированных мастерских;

— ремонт тракторов в мастерских «Сельхозтехники» организовать поточным способом, на вышедшие из ремонта машины выдавать гарантийные талоны;

— повысить производительность труда на ремонтных работах на 5 процентов и снизить себестоимость их на 1,5 процента;

— в 1976 году добиться увеличения производительности машинно-тракторного парка на 5 процентов, сэкономить не менее 3 процентов средств на содержание техники и 2 процента горючесмазочных материалов. Для этого в 10 хозяйствах машинный парк перевести на обслуживание звеньями мастеров-наладчиков;

— совершенствовать звеньевую форму организации труда. Довести число комплексных механизированных хозрасчетных звеньев до 54, а звеньев по возделыванию пропашных и кормовых культур — до 114, ими будет обрабатываться вся посевная

площадь;

— организовать в осенне-зимние месяцы учебу механизаторов с тем, чтобы не менее 50 процентов из них имели квалификацию первого и второго классов. Подготовить на краткосрочных курсах 100 молодых механизаторов. Широко внедрить наставничество;

— провести во всех колхозах изучение опыта механизаторов, достигших наивысшей производительности труда;

— обеспечить в каждом колхозе двухсменную работу гусеничных тракторов, высокую сезонную выработку и сохранность каждой машины.

Принимая на себя социалистические обязательства, труженники Баймакского и Кушнаренковского районов обращаются ко всем работникам сельского хозяйства республики с призывом — повсеместно развернуть действенное социалистическое соревнование за высококачественную и своевременную подготовку к весенне-полевым работам, за получение высоких урожаев зерновых и других культур в 1976 году.

Навстречу XXV съезду КПСС

Пятилетний выполнен

Сейчас повсюду подводятся итоги выполнения заданий и социалистических обязательств и в ответ на призыв Центрального Комитета о развертывании социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС принимаются новые. Подведены итоги социалистического соревнования среди работников животноводства Ново-Воздвиженского отделения Маганского совхоза за четыре года и девять месяцев девятой пятилетки.

Маяками социалистического соревнования являются кавалеры ордена Трудового Красного Знамени Любовь Григорьевна Еременко, надоившая 12807 центнеров молока при пятилетнем плане 11770 центнеров и Елена Иосифовна Ефремова, надоившая 12310 центнеров. Выполнили задание пятилетки также доярки Любовь Ивановна Давыдова, Галина Васильевна Кравченко, Лидия Васильевна Биктуганова.

Хорошо начата зимовка общественного скота в отделении, скот находится в теплых базах, в них имеется вода, корм дается только в хорошо приготовленном виде.

В эти дни Галина Кравченко надает по 4,2 кг молока от каждой закрепленной коровы, а Лидия Биктуганова по 5,9 кг.

Н. ЖИДЕНКО, селькор.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР АТАНГУЛОВА У. И.

За многолетнюю плодотворную работу в партийных, советских органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Атангулова Усмана Исхаковича — председателя Хайбуллинского районного комитета народного контроля.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Ф. СУЛТАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
Б. АБДРАХМАНОВ.

Уфа, 24 октября 1975 года.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXX РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXX районная партийная конференция открывается 1 ноября 1975 года с 10 часов утра в здании районного Дома культуры.

Регистрация делегатов производится 31 октября с 9 до 22 часов в райкоме КПСС, 1 ноября с 7 часов утра в Доме культуры.

Райком КПСС.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

„Комсомольский прожектор“ И ПРОИЗВОДСТВО

На штабы и посты «Комсомольского прожектора» района возложена задача оказывать повседневную помощь советским и хозяйственным органам в повышении качества выпускаемой продукции и производства сельскохозяйственных работ, укреплении дисциплины труда, осуществлении законодательства об охране труда и здоровья молодежи и подростков.

И районный штаб особое внимание уделяет вопросам сельскохозяйственного производства. Так, в период весеннего сева в рейдах приняли участие 9 штабов и 7 постов «КП» колхозов и совхозов. В рейдах приняло участие много комсомольцев. В ходе рейдов «прожектористы» проводили и большую организационную работу. Было создано 65 комсомольско-молодежных агрегатов и 35 автотранспортных экипажей.

Организовано проходят рейды «КП» в комсомольской организации Талыкского совхоза (начальник штаба Мажит Бурашин). Здесь принципиально вскрываются недостатки и добиваются их устранения.

Работе животноводов «КП» также уделяет большое внимание. Рейды по проверке качества молока проводились в Моканском, Акъярском и Степном совхозах.

«Прожектористы» оказывают помощь хозяйствам в борьбе с потерями рабочего времени, с

нарушителями трудовой дисциплины. Так, на Илячевской комсомольско-молодежной ферме надоев молока стали снижаться. Районный штаб «КП» выехал с проверкой и выявил, что здесь нарушается трудовая дисциплина, скотники нередко пьянствуют. По итогам рейда было проведено собрание, которое прошло в деловой обстановке и были вскрыты причины снижения надоев. Такие рейды проводились и в других хозяйствах.

Но «Комсомольский прожектор» не только выявляет недостатки, но и предупреждает их, оказывает помощь в устранении их. Так, когда обнаружилась нехватка рабочих рук, то комитет ВЛКСМ и штаб «КП» колхоза «Сакмар» организовали комсомольцев для помощи хозяйству, а молодежь Таштугайской фермы ежегодно производит обмашку и побелку скотопомещений, ибо знает, что чистота и порядок на рабочем месте—залог повышения производительности труда.

«Комсомольский прожектор» является активным помощником партийных организаций в борьбе с различными проявлениями бесхозяйственности, со всем тем, что наносит ущерб производству. Особой заботой «прожектористов» ныне должны стать охрана кормов, рациональное их использование, а также качество ремонта сельхозтехники.

З. САМИГУЛЛИН.



Хорошими производственными показателями

встречает день рождения комсомола член ВЛКСМ Радик Мамбетов. Его трудовой стаж небольшой, третий год работает шофером в колхозе «Новый путь». Однако он успел показать себя. Его ГАЗ-52 бензовоз всегда на ходу и сам Радик безотказный. В завершающем году девятой пятилетки он трудится еще лучше. Только за девять месяцев он сделал 45219 тонна-километров при годовом плане 50000. Это один из лучших показателей среди шоферов колхоза.

НА СНИМКЕ: Радик Мамбетов.

Фото В. УСМАНОВА.

Инструктор—корреспондент

Венера Давлетбаева, ученица десятого класса Акъярской средней школы, удостоена быть делегатом XXVI районной комсомольской конференции. Начиная с седьмого класса, она бессменный председатель совета дружины пионерской организации имени Героя

Советского Союза Олега Кошевого.

Учится только на 4 и 5. Прилежная и дисциплинированная ученица за хорошую учебу, примерное поведение и за активное участие в общественной жизни школы районным Советом пионерской организации была награждена путевкой в пионерский лагерь «Артек». Главное управление ордена Трудового Красного Знамени пионерского лагеря «Артек» имени В. И. Ленина наградило Давлетбаеву Венеру Грамотой «За выпуск газеты «Золотая звезда» и присвоило звание «Инструктор-корреспондент».

Сейчас Венера возглавляет сектор школьного радиокомитета, много читает художественной литературы, участвует в художественной самодеятельности и в секции волейболистов.

В своем выступлении на XXVI районной комсомольской конференции она сказала: «Радостной, полной, кипучей деятельностью живут комсомольцы

и пионеры нашей школы и они приложат все усилия, энергию, задор для достойной встречи XXV съезда родной партии».

П. Кузнецов.



НА СНИМКЕ: В. Давлетбаева.

Фото В. Усманова.

УЛУЧШИТЬ профориентацию учащихся. Молодежь должна оставаться на селе, где родилась, для продолжения дела отцов и матерей.

Эти вопросы в последние годы не сходят с повестки дня в комсомольских организациях, педколлективах школ, администрациях хозяйств. И в некоторых школах, комсомольских организациях эта проблема становится разрешимой, что способствует обеспечению хозяйств кадрами.

Хороших успехов в работе по профориентации добились за последние годы комсомитет Акъярского совхоза и коллектив Татыр-Узякской средней школы. Более половины выпускников школы в 1974 и 1975 годах остались работать в совхозе и на производстве трудятся хорошо.

Так, Валерий Щипакин, комсомолец, окончив школу, где получил и удостоверение тракториста III класса, работал ста-

ИЗ ШКОЛЫ К НАСТАВНИКУ

жером у отца на тракторе К-700. Затем, освоившись, начал работать самостоятельно и по итогам 1974 года признан лучшим молодым трактористом совхоза на «Кировцах». По стопам старшего брата идет Михаил, десятиклассник, в этом году работал помощником отца и вспахал более 200 гектаров земли. Василий Михайлович с любовью передает детям свой опыт.

Или комсомольцы Рустам Кудояров и Александр Шипалин. Тоже остались в родном совхозе. До призыва в армию Рустам организовал хороший вокально-инструментальный ансамбль, отчего в доме культуры стало намного интереснее. А Саша освоил профессию токаря.

Из выпускников 1975 года неплохо начали трудовой путь комсомольцы Риф Мазитов, Сергей Овчинников. Оба работают сле-

сарями и о них положительные отзывы.

Сегодня на различных участках совхозного производства трудятся более 20 парней и девушек из двух выпусков Татыр-Узякской средней школы и все они комсомольцы.

Совхоз всячески помогает как школе, так и выпускникам. Так, в этом году сдано прекрасное здание школы, а выпускники начинают работать под руководством опытных наставников.

Комсомольская организация совхоза также держит ребят в поле зрения, помогает им, привлекает к общественной работе.

Старшее поколение Центрального отделения Акъярского совхоза, ЦРМ может не волноваться. На смену им идут настоящие хозяева земли, продолжатели их славных традиций.

З. Ярбулов.

Соревнованию—гласность

Соревнование на всех этапах коммунистического строительства—мощное средство развития творческой активности масс, формирования коллективизма. Как оно организовано, как понимают дух соперничества трудящиеся, от этого зависит рост производительности труда, выполнение планов и социалистических обязательств.

В партийной организации Талыкского совхоза соревнование, его организация, планомерное руководство им занимает большое место. И поэтому в течение пяти лет животноводы хозяйства занимали ведущее место в соцсоревновании не только в районе, но и в республике. Досрочно выполнены народнохозяйственные планы по продаже продуктов животноводства. Талыкковцами за пятилетку продано 109200 центнеров молока,

30000 центнеров мяса и 4106 центнеров шерсти.

Большой вклад в это внесли передовые доярки С. Баширова, Ф. Саптарова, Г. Магашева, Ф. Каипова, Х. Туальбаева, З. Каримова, скотник Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета РСФСР К. С. Сулейманов, чабаны: Б. Турмтаев, К. Торонов, Ф. Симонов, И. Шарбанов, Е. Гераскин, Т. Валимуров, Давлетша и Бадамша Ишимовы. Они всегда идут во главе социалистического соревнования и этим способствуют достижению больших производственных успехов, подтягивают отстающих. Животноводство в целом по хозяйству стало высокопроизводительным—за 4 последних года получено 2142 тысячи рублей прибыли.

Немалую роль в этом сыграла действенность социалистического соревнования. Каждый цех, производственный участок, рабочие ежегодно принимают встречные планы, разработанные исходя из

факторов, обуславливающих производительный труд, из резервов, которые не были использованы.

На собрании коммунисты критически подошли к положению дел в ЦРМ и рекомендовали в дальнейшем прием механизмов на ремонт осуществлять только по актам. В настоящее время прием производится без таковых, как и выпуск. В результате трактора часто выходят из строя. Если подумать, то это также резерв в эффективном использовании машин, росте производительности труда механизаторских кадров.

В начальной стадии социалистического соревнования в совхозе проходит на должном уровне, но подведение итогов труда, а вместе с этим изучение передового опыта желают много лучшего. Это особо подчеркнула секретарь парткома И. М. Пеоретяко в своем выступлении.

Подведение итогов, гласность их—одна из основных форм развития соперничества. Если это

хорошо организовано в животноводстве, то в полеводстве гласность соревнования еще хромает. Причиной тому—отсутствие надлежащего учета произведенной механизаторами, полеводцами работы. Какая же может быть гласность без сравнимости результатов!

Рабочий комитет совхоза нетребовательно относится к тем, кто отвечает за ведение первичного учета, мало спрашивает с руководителей производственных участков, которые непосредственно должны заниматься организацией социалистического соревнования. Иногда и в целом по совхозу бывает так, что итоги соревнования подведены, а на местах, где работают люди, об этом не известно. Причина здесь в том, что руководители ферм, зоотехники, бригадиров не придают гласности должного внимания. Поэтому и производительность труда не везде одинакова. Например, чабаны Гаделевской фермы получили с каждой овцы по 4,2 кг шерсти, а таштугаев-

ские овцеводы—по 3,5 килограмма, тогда как условия были одинаковыми.

Социалистическое соревнование—это борьба не только за количество, но и за качество произведенной продукции. Если доярки Подольской фермы сдают 68 процентов молока первым сортом, то от гаделевских животноводов этой продукции поступает первым сортом только одна десятая часть. Бакаловская ферма сдает половину молока второсортным. И себестоимость молока по сравнению с прошлым годом возросла. Несомненно, качество молока улучшится, если животноводы будут соревноваться под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами» и широко освещать его в бюллетенях и стенной печати.

Обо всем этом говорили на отчетном собрании коммунисты совхоза. Они наметили конкретные меры по устранению недостатков.

А. МАКСЮТОВ.

Отстающими быть — непростительно

В борьбе за успешное выполнение девятой пятилетки — подчеркивается в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — перед трудовыми коллективами, перед каждым советским человеком стоят конкретные задачи. И очень важно, чтобы они решались своевременно, добросовестно, со знанием дела.

Календарь показывает: девятая пятилетка приближается к финишу. В тех коллективах, где дела идут успешно, есть все возможности в четвертом квартале добиться еще больших результатов — дать сверхплановую продукцию, повысить ее качество, дополнительно сэкономить металл, сырье, материалы, электроэнергию. Там же, где допущено малейшее отставание, необходимо настроить, воодушевить людей на решительную борьбу за выполнение планов.

Наш коллектив успешно справился с выполнением плана четырех лет девятой пятилетки и будет непростительным, если мы допустим невыполнение плана 1975 года. Сейчас, мы как раз относимся к тем предприятиям, которые допустили отставание в выполнении плана девяти меся-

цев текущего года. План добычи медной руды выполнен нами лишь на 93,9 процента.

Цифры говорят о том, насколько важно коллективу вести настойчивую борьбу за выполнение планов последних трех месяцев года и обязательного покрытия образовавшейся за 9 месяцев задолженности. Критически проанализировав результаты труда, наметив меры, направленные на повышение действенности социалистического соревнования, высокой организованности, дисциплинированности, планомерным использованием в этот период каждого рабочего дня, каждой трудовой минуты мы должны поднять коллектив предприятия на преодоление создавшихся трудностей на финише пятилетки.

Однако, если мы будем работать в четвертом квартале так, как работали в первой половине октября, выполнение плана завершающего года может быть сорвано. Вся образовавшаяся задолженность в выполнении плана девяти месяцев произошла по вине неудовлетворительной работы коллектива шахты, и, в первую очередь, ее руководящего звена. Шахта работает не ритмично. Отсутствие должной организации труда, высокая аварийность механического и энергетического оборудования из-за несвоевременного проведения планово-предупредительных ремонтов, низкое качество его обслуживания, нечеткие указания и распоряжения руководящих работников исполнителям почти ежедневно приводят к срыву работы в той или иной смене.

Среди инженерно-технических работников шахты до сих пор нет должного разграничения обязанностей, что в свою очередь значительно снижает чувствительность работников за

порученный участок работы. Низкая производственная и технологическая дисциплина, больше вместе взятое дезорганизует шее количество прогулов — все ритм шахты и приводит к штурмовщине, этому злостному врагу любого производства.

На шахте по численности самая большая партийная организация. Однако сказать, что она самая боеспособная, могущая мобилизовать свой коллектив на безусловное выполнение плана, пока что мы не можем. В ней не чувствуется сплоченности и целеустремленности по выявлению узких мест в работе и своевременному их преодолению. Большинство участков шахты возглавляют коммунисты, однако некоторые из них стараются свои недостатки в руководстве не изжить и быстрее устранить, а ищут оправдательные причины. Необходимо отметить, что и администрация рудоуправления не всегда и несвоевременно оказывает должную помощь руководству шахты.

Добиться слаженности, четкости, ритмичности трудового процесса (а это зависит не только от «внешних» причин, но и от каждого участника такого процесса) — значит в решающей степени гарантировать успешное выполнение плановых заданий завершающего квартала и в целом пятилетки. Ударный, инициативный труд в оставшиеся месяцы позволит создать основу для устойчивой работы с первых дней 1976 года, во всеоружии вступить в десятую пятилетку. Как известно, она должна стать пятилеткой качества, пятилеткой эффективности.

В предстоящей пятилетке перед нашим коллективом стоят большие и ответственные задачи: в первые годы пятилетки предстоит закончить развитие горных работ на Октябрьском руднике.

провести коренную реконструкцию действующей обогатительной фабрики, что значительно улучшит качество выпускаемой продукции — медного концентрата и позволит выпустить новую для нашего коллектива готовую продукцию — цинковый концентрат. Поэтому наряду с привлечением подрядчика — 146 строительного треста Главбашстроя — нашему отделу капитального строительства и его ремонтно-строительному участку предстоит большая работа по строительству хозяйственным способом подсильных нам объектов по новому проекту. Нужно будет обратить особое внимание на улучшение качества строительства и изжитие имеющихся фактов переделок. Следует быстрее строить новое благоустроенное жилье, что в свою очередь положительно скажется на закреплении кадров на нашем предприятии. А текущая кадровая работа у нас прямо-таки большая. За 9 месяцев этого года принято на работу 214 человек и выбыло 173.

Мы имеем реальную возможность завершить свою девятую пятилетку по отдельным показателям досрочно и в итоге иметь выполнение пятилетки:

- по реализации продукции на 102 процента;
- по добыче медной руды на 100 процентов;
- по переработке руды на обогатительной фабрике на 103,7 процента;

- по выпуску меди в концентрате на 102 процента, и тем самым дать стране сверх пятилетнего плана сотни тонн меди в концентрате, выполнить задание по производительности труда. Мы должны справиться с этой задачей и тогда весь коллектив предприятия, партийная организация займут достойное место среди предприятий нашей отрасли. Это будет достойным подарком предстоящему XXV съезду нашей партии.

С. ГАЙДИЧАР,
директор рудоуправления.

СТАНКИ ДЛЯ КАМАЗА



Московский завод координатно-расточных станков поставляет свою продукцию для промышленных предприятий нашей страны и многих зарубежных стран.

Коллектив станкостроителей успешно выполняет принятые социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. С начала года реализовано сверх плана товарной продукции на сумму около 200 тысяч рублей.

Производственники досрочно изготовили первую партию координатно-расточных станков для Камского автомобильного завода.

НА СНИМКЕ: в сборочном цехе № 5. Новые координатно-расточные станки готовы к отправке на КАМАЗ.

Фото В. СОБОЛЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

Вести из Акъярского совхоза

НОВЫЕ обязательства

Во всех отделениях совхоза проведены собрания работников животноводства, на которых обсуждены итоги работы животноводов за девять месяцев завершающего года девятой пятилетки. Обсуждены условия социалистического соревнования на период зимовки скота. На этих собраниях были приняты социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС и на весь зимний период.

Передовая доярка Бузавальского отделения Гильминур Фатхуллова Ишимова обязалась надоять от каждой фуражной коровы к открытию XXV съезда родной партии по 560, а за весь зимний период по 1300 килограммов молока.

Экономическая учеба кадров

На днях проведено первое занятие в университете экономических знаний Акъярского совхоза. На занятие пришли главные специалисты совхоза, управляющие отделениями, бригады полеводческих бригад и животноводческих ферм, специалисты отделений и другие командиры производства, инженерно-технические работники.

С лекцией «Производительность труда и пути ее повышения» выступил директор совхоза Ильдус Хабибрахманович Кулибаев. Занятие прошло организованно, лекция прослушана с большим интересом.

В. ИГНАТЬЕВ,
председатель рабочего комитета совхоза.

Зимовка начата организованно

«Больше, лучше, дешевле!» — вот девиз, под которым в нынешнем году идет трудовое состязание работников животноводства колхоза «Красный доброволец». И чем ближе к финишу завершающий год девятой пятилетки, тем с еще большей силой разгорается это состязание. Оно вызвано новым приливом сил тружеников ферм, подготовкой к очередному съезду нашей партии.

А краснодобровольским животноводам есть о чем рапортовать XXV съезду. Задания пятилетнего плана по продаже государству молока, яиц и шерсти выполнены досрочно, на днях будет выполнена пятилетка по продаже мяса государству.

Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 25 процентов, в том числе коров на 11 процентов. В этом году получено на 71 теленка больше прошлогоднего, от каждой сотни коров получено на 16 телят больше предыдущего года. Несколько сокращен падеж всех видов животных. Государству сдается скот хорошей упитанностью, весом каждой головы крупного рогатого скота 360, свиной 90 и овец 33 кг.

Успешно выполнены планы завершающего года пятилетки по продаже государству молока, яиц и шерсти, а до выполнения плана продажи мяса осталось отправить менее 100 центнеров.

Радуют успехи работников молочнотоварных ферм. Вловное производство молока увеличилось против соответствующего периода прошлого года на 5 процентов, средний удой от коровы увеличился на 70 кг.

Ныне животноводы особенно тщательно готовились к предстоящей зимовке общественного скота. В обеих бригадах хорошо подготовлены родильные помещения с телятниками, профилакториями, телятниками для телят старших возрастов и групп крупного рогатого скота на доращивании и откорме. В надлежащем состоянии и коровники.

Большое внимание в колхозе уделяется механизации трудоемких процессов в животноводстве. Почти во все скотопомещения подведена вода.

Несмотря на трудности нынешнего года колхоз сумел заготовить более десяти тысяч центнеров сена, 7 тысяч центнеров сена. Грубых кормов заготовлено на уровне прошлого года. Кормовые

запасы пополнились за счет веток, опавших листьев и травяной муки. И хотя рацион на сегодня для фуражных коров не так уж велик (они получают в сутки по 10 кг силоса, 2—5 кг соломы, 1 кг фуража и по 200 граммов на надоенный литр молока), резкого падения в надоях молока нет, хотя часть коров уже находится в запуске. Сейчас средний удой от фуражной коровы составляет немногим более 4 кг.

Хотя оцы еще не поставлены на зимний рацион, по за ними организован тщательный уход, а молодяк подкармливается зернофуражом.

Обе животноводческие фермы полностью укомплектованы хорошими, работоспособными кадрами.

Есть уверенность в том, что, развернув социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, краснодобровольцы успешно проведут зимовку общественного скота.

В эти дни работники животноводства подводят итоги своего нелегкого и в тоже время почетного труда. Они поставили перед собой задачу успешно провести зимовку скота и получить наибольшее количество продукции с хорошим качеством.

Т. Яцкий.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Новгородская зональная агрохимическая лаборатория начала подготовку рекомендаций колхозам и совхозам по рациональному использованию заготовленных кормов. Производственники 80 хозяйств пяти районов получают полные сведения о содержании кормовых единиц в сене, силосе, сенаже и травяной муке. Это поможет животноводам составлять оптимальные рационы для скота.

НА СНИМКЕ: агрохимик Т. Борисова проводит анализ кормов.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
28 октября 1975 года, 3 стр.

ВЫДАТЬ СПОЛНА металлолом мартенам

На завершающий год девятой пятилетки району запланировано собрать и сдать лома и отходов черных металлов 3100 тонн. За девять месяцев сдано 2174 тонны, годовое задание выполнено на 71 процент.

Многие руководители предприятий и организаций, колхозов и совхозов этому вопросу придают должное внимание, из года в год справляются с выполнением установленных государственных заданий. Успешно справились с выполнением планов колхозы имени Ленина, имени Калинина, Хайбуллинское хлебоприемное предприятие.

Однако до выполнения годового плана району надо еще отправить мартенам страны 926 тонн, они ждут. В хозяйствах района есть все возможности сделать это досрочно. Но в большом долгу сегодня перед государством Таналыкский совхоз, которому за оставшееся до конца года время надо отправить еще 125 тонн, Акъярскому совхозу—110, Бурибаевскому рудоуправлению—100, райобъединению «Сельхозтехника»—92, Хайбуллин-

скому совхозу—80 тонн.

Сравнительно небольшие планы доведены колхозам имени Фрунзе и имени Салавата (председатели Р.В.Исянтаев и Х.У.Абдуллин), но они задание выполнили только на одну треть. И так повторяется из года в год. Неудовлетворительно выполняется план колхозом «Красное знамя» (председатель А.А.Хусаннов), выполнивший годовой план на 41 процент. До выполнения плана ему надо отправить еще 35 тонн. Плохо, без чувства государственной ответственности относится к этому делу правление районного потребительского общества (председатель Х.Д.Кашкаров), при плане 13 сдано только 4 тонны.

Невыполнение установленных государственных заданий по сбору и сдаче лома черных металлов некоторые руководители объясняют отсутствием таковых на их территории. Но как показала проверка, территории центральных ремонтных мастерских колхозов и совхозов, отделений и бригад завалены различного рода устаревшими и никуда не годными машинами и обо-

рудованием, списанными тракторами и комбайнами. Это ведь бесхозяйственно. А сколько металлолома ржавеет на полевых станах и на местах ремонта машин в полевых условиях! Руководители и инженерно-технические специалисты проходят мимо, не замечают этого. Не замечают этого и народные контролеры, и комсомольские прожектористы.

Всякий план—есть государственный закон и выполнение его является сечтой обязанностью каждого руководителя. А в некоторых колхозах и совхозах выполнение плана пущено на самотек. Отделениям, бригадам и цехам план сбора и отгрузки лома и отходов черных металлов не доведен, нет ответственных лиц за его выполнение. Желательно, чтобы партийные организации в этом вопросе оказали действенную помощь. Сейчас повсеместно надо организовать субботники и воскресники, привлекая на них пионеров и школьников, комсомольцев и молодежь района.

И. Тугузбаев,
уполномоченный
«Башворчермета».



ВАШИНГТОН. Члены экипажа космического корабля «Союз» А. Леонов и В. Кубасов, совершающие поездку по Соединенным Штатам, были приняты в Белом доме президентом США Дж. Фордом. На встрече присутствовали американские астронавты Т. Стаффорд, Л. Слейтон и В. Бранд, директор национального управления по авиации и исследованию космического пространства Дж. Флетчер, руководитель советской делегации генерал-лейтенант В.А. Шаталов, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, члены семей космонавтов.

НА СНИМКЕ: во время встречи в Белом доме.

Телефото АП—ТАСС.

Бюллетень ГАИ

Завершается месячник безопасности движения. Дисциплина среди водительского состава в период месячника не ухудшилась.

Во второй декаде октября задержаны работниками милиции за управление автомобилем в нетрезвом состоянии и лишены водительских прав Василий Карманов из райбольницы, Булат Кудабаяев и Айса Юламанов из межколхозстройорганизации, Ефим Валиахметов из Акъярского участка электросети, Михаил Бычков из Самарского АТП.

Шофер колхоза имени Салавата Гайнилах Игебаев совершил дорожно-транспортное происшествие, при котором погиб агроном этого колхоза Роберт Игебаев, а через три дня от полученной травмы скончался и сам. Как видите, число нарушений

правил дорожного движения не сокращается.

В коллективах автохозяйств следует усилить контроль за работой автомашин и их водителей. Малейшие нарушения правил, особенно связанные с пьянством за рулем, терпимыми быть не могут. Необходимо ежемесячно подводить итоги, обращая самое пристальное внимание на вопросы укрепления дисциплины среди водительского состава.

Не проходить мимо нарушителей правил дорожного движения, особенно связанных с пьянством,—долг всей общественности.

А. Яппаров,

инспектор дорнадзора
РОВД.

Редактор **М. И. ЖДАНОВ.**

Читатель ставит вопрос

Пособие не назначается

Член колхоза имени Ленина Зифа Биалова обратилась с письмом в редакцию, в котором пишет, что ей, как малообеспеченной семье, не выплачивают пособие.

Старший инспектор райсовета тов. Косичнева ответила на это письмо, что семьям членов колхоза, в которых оба родителя в году, предшествовавшем году обращения за назначением пособия на детей, не имели без уважительных причин установ-

ленного числа нормативной или выходо-дней на работу, пособие не назначается.

За 1974 год у З. Биаловой 112 выходо-дней, а по норме должно быть 280.

Таким образом, колхознице З. Биаловой пособие не назначается, как не выполнившей установленную норму выходо-дней на работу.

А зеркал-то нет!

В начале августа этого года несколько покупателей в магазине Подольского торгового предприятия приобрели серванты зеркальные для посу-

ды по цене 172 рубля. Но серванты были без зеркал, их обещали нам привезти потом.

Однако мы не можем их получить до сих пор. На наши просьбы всегда отвечают: забыли, в следующий раз. Нам уже стыдно обращаться с одним и тем же вопросом к руководителям торгового предприятия.

Все-таки надеемся, что зеркала мы получим, но когда? Очевидно, на этот вопрос ответит директор тов. Шамсутдинов.

Л. ЛИПЕЕВА,
Н. ДМИТРИЕНКО.

ТВ

ПРОГРАММА «ВОСТОК» (Время местное)

ВТОРНИК, 28 октября.

9.10—Утренняя гимнастика. 9.30—В. Билль-Белоцерковский—«Штурм». Фильм-спектакль. 13.55—«Если имя тебе—комсомол...» Кинопрограмма. 14.55—«Мы знакомимся с природой». 15.15—«Композитор Моцарт». Передача 2-я. 15.45—«Молодежь планеты». 16.15—«Подвиг». 16.45—«Узоры». 17.15—«Книга в твоей жизни». А. Фадеев—«Молодая гвардия». 18.00—Новости. 18.15—«И наступил сезон победы». Телевизионный документальный фильм. 19.30—«Великие голодранцы». Художественный фильм. 21.00—«Время». 21.30—«В добрый путь!» К Дню рождения комсомола. 23.10

—Кубок мира по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Англии. По окончании—Новости.

СРЕДА, 29 октября.

9.10—Утренняя гимнастика. 9.30—«Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15—«Великие голодранцы». Художественный фильм. 13.55—«Вьетнам-победитель». Документальный фильм. 14.15—А. Серафимович—«Железный поток». 15.00—В. И. Ленин—«О задачах союзов молодежи». 15.30—«Пятеро из Ферганы». («Юные сердца»). Художественный фильм. «Узбекфильм». (1963 г.). 16.45—«Наука сегодня». 17.15—«Отзовитесь, горнисты!». 18.00—Новости. 18.15—«Загадки и отгадки». 18.30—Р. Щедрин—«Озорные частушки». Фильм-балет. 18.50—«Мы строим БАМ». 19.15—«Приглашает концертная студия в Останкине». 21.00—«Время». 21.30—Спортивная программа. Тираж «Спортлото». Кубок мира по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Англии. По окончании—Новости.

ЧЕТВЕРГ, 30 октября.

11.10—Утренняя гимнастика. 11.30—Ф. Шуберт—Фантазия для скрипки и фортепьяно. Исполняют народный артист СССР лауреат Ленинской премии Л. Коган, лауреат международного конкурса С. Алумян. 11.55—Информационная программа. 13.50—«Такая молодежь...». Документальный фильм. 14.40—М. Шолохов—«Донские рассказы». 15.40—Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Концерт по заявкам зрителей. 16.15—«Возращение к профессии». Телевизионный очерк. 16.45—«Шахматная школа». «Белая ладья». 17.15—«Адрес молодых». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.35—Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.00—«Ленинский университет миллионов». «Качество работы и производительность труда». 19.30—«Ваше мнение». 20.30—Кубок мира по спортивной гимнастике. Финал. 20.50—Программа документаль-

ных фильмов: «В низовьях Дона», «Каркаралинский оазис», «Люди лечат лес». 21.30—Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. 23.00—«Время». 23.30—Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. 3-й период. По окончании—Новости.

ПЯТНИЦА, 31 октября

9.10—Утренняя гимнастика. 9.30—«Отзовитесь, горнисты!». 10.15—«В добрый путь!». 14.00—«Горизонты Нечерноземья». Программа документальных фильмов: «Машинный двор»; «Весна Нечерноземья»; «Большие хлопоты». 14.40—«Русская речь». 15.25—«Творчество А. Исаакяна». 16.00—«Москва и москвичи». 16.30—Фильм—детям. «Слон и веревочка». Худ. фильм. 17.15—«Веселые старты». 18.00—Новости. 18.15—«Маленький концерт для детей». 18.30—«Нет мира под кедрами». Репортаж из Ливана. 19.00—«Песня далекая и близкая». 19.25—«Следствие ведут Знатоки». По страницам цикла телеспектаклей. 21.00—«Время». 21.30—Эстрадная программа. 22.00—Международные со-

ревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии. 22.50—Поэт Е. Полонский (Польша).

СУББОТА, 1 ноября.

9.10—Утренняя гимнастика. 9.30—«АБВГДейка». 10.00—«Для вас родители». 10.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00—«Рассказы о художниках». Народный художник СССР Борис Ефимов. 11.25—«Больше хороших товаров». 11.55—«Музыкальный абонемент». Русский романс. 12.35—«Литературные чтения». Э. Багрицкий. 13.05—«Музыкальный календарь». 13.35—«Здоровье». Научно-популярная программа. 14.05—«Музыкальная программа для юношества». 16.30—«Сдружиство». Тележурнал. 17.00—«В мире животных». 18.00—Новости. 18.15—«Тяп и Мика». Мультфильм. 18.40—«9-я студия». 19.40—Премьера телевизионного художественного фильма «Люди и манекены». Фильм 4-й. 21.00—«Время». 21.30—«Кинопанорама». По окончании—Новости.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.